
                                    
 

TISKOVÁ ZPRÁVA 
Praha, 13. listopadu 2025 

Konference Kvalita života a tvorby v české audiovizi se vrací 

ve větším formátu 

Po loňském úspěšném prvním ročníku, který navštívilo okolo 130 filmových 
profesionálů a rezonoval napříč českými médii, se konference Kvalita života 
a tvorby v české audiovizi letos uskuteční znovu – ve větších prostorách, s delším 
programem, novými tématy a otevřenou diskuzí se zástupci klíčových subjektů 
české audiovize. Akce proběhne 23. listopadu 2025 od 14:00 do 20:00 v Žižkostele 
na Náměstí Barikád 1520/1 na Praze 3. 

Loňská konference vytvořila atmosféru spojenectví a sounáležitosti, pomohla formulovat 
zásadní požadavky vedoucí k narovnání pracovních podmínek filmařů a filmařek 
a prohloubila dialog, který vyústil v podpis memoranda o užší spolupráci mezi Asociací 
českých kameramanů (AČK), Asociací filmových střihačů a střihaček (AFS) 
a Asociací režisérů, scenáristů a dramaturgů (ARAS). Právě tyto tři asociace 
konferenci opět společně pořádají. 

Prezident AČK Pavel Berkovič zdůrazňuje potřebu širšího oborového dialogu: „Naše 
aktivity směřují ke zkvalitnění tvůrčích podmínek, protože neexistuje jediný kameraman 
či kameramanka, kteří by nechtěli odvádět svou práci v ideálních podmínkách. Abychom 
však dosáhli kvalitnějších výsledků, musíme vést otevřenou celospolečenskou diskuzi 
o tom, kam se má česká audiovize ubírat. Čekají nás například zásadní změny spojené 
s rozvojem umělé inteligence a je důležité na ně včas reagovat.“ 

„Vlivem nových technologií se práce v audiovizi proměnila, a my cítíme potřebu začít 
o moderní praxi v oblasti střihové skladby mluvit otevřeně. Je to příležitost k postupnému 
posunu,“ říká Mariana Kozáková, předsedkyně AFS. „Inspirováni zahraničím 
transformujeme naše pracovní standardy. Uvědomujeme si, že je potřeba se adaptovat, 
aby mohl být český film na mezinárodní úrovni.“ 

Program nabídne čtyři tematické bloky věnované výzkumům, pracovním standardům, 
zahraniční praxi a novinkám z oborových asociací. Jana Návratová představí sondu 
o fyzickém a duševním zdraví herectva v Česku, Michaela Režová výzkum „Rodičovství 
v oboru animace“. Zástupci AČK, AFS a ARAS budou diskutovat o pracovních standardech 
a metodologii výpočtu honorářů. Dobrou praxi z Polska přiblíží Zofia Moruś a Arkadiusz 
Borowski ze Związek Zawodowy Filmowców (ZZF), kteří představí dokument 
„Pravidla práce při produkci filmů a seriálů“, podepsaný letos v květnu třinácti polskými 
stakeholdery. Dalšími hosty z Polska budou Ludwik Sielecki a Katarzyna Boniecka 
z Polskie Stowarzyszenie Montażystów (PSM), tedy polské střihačské asociace. 
V závěru programu přiblíží novinky ze svých aktivit např. Asociace hereckých agentů 
a Asociace produkčních. 



                                    
 

Předsedkyně ARAS Marta Nováková k letošnímu ročníku dodává: „Bez systémové změny 
pracovních podmínek se česká audiovize nikam neposune. Tvůrci potřebují jasně 
definované standardy, které ukončí praxi vyčerpávajících podmínek a nejasných 
odpovědností. Skutečnou změnu prosadíme jen tehdy, když budeme jako profesní 
komunita postupovat jednotně.“ Dodává, že česká audiovize se posouvá od popisování 
problémů k hledání řešení a větší spolupráci napříč profesemi. 

Součástí akce bude i otevřená diskuze se zástupci České televize, soukromých 
televizí, Asociace producentů v audiovizi, Státního fondu audiovize i dalších 
profesních skupin. Celé odpoledne budou moderovat Klára Jůzová a Juliána Silvie 
Kamas z podcastu Pitch, který o konferenci chystá speciální vydání. 

Za podporu děkujeme našim partnerům. Mediálními partnery konference jsou Česká 
televize, Page Not Found a Deník N. Dalšími partnery jsou Biofilms rental a Ministerstvo 
kultury ČR. 

Vstup na konferenci je zdarma, není nutná registrace a pro účastníky bude zajištěno 
občerstvení. K dispozici bude také dětský koutek s hlídáním pro děti od 3 let. Po skončení 
programu následuje neformální večírek a networking. Záznam z akce bude dostupný do 
týdne po konání. 

O konferenci 

Konference Kvalita života a tvorby v české audiovizi je platformou pro sdílení 
zkušeností, inspiraci a dialog mezi profesemi, institucemi a tvůrci. Cílem je společně 
hledat konkrétní kroky k férovým, zdravým a udržitelným podmínkám tvorby v české 
audiovizi. 

Kontakty 

Asociace českých kameramanů (AČK) 
www.ceskam.cz  
 
Asociace filmových střihačů a střihaček (AFS) 
www.asociacestrihacu.cz  
  
Asociace režisérů, scenáristů a dramaturgů (ARAS) 
www.aras.cz  

Kontakt pro média 

Zuzana Martincová  
ARAS  
zuzana.martincova@aras.cz  
+420 608 415 116 

http://www.ceskam.cz/
http://www.asociacestrihacu.cz/
http://www.aras.cz/
mailto:zuzana.martincova@aras.cz


                                    
 

 


